

PERIODICO PERFUMADO

Además de ir a tres tintas

En Kachansack (Nueva Jersey), apareció hace poco un nuevo periódico, el "Kachansack Star Telegram". El domingo último, dicho periódico editó un número extraordinario de 52 páginas, impreso en tinta verde, roja y negra y perfumado con esencia de pino. El perfume durará una semana. Todos los enfermos de pecho de la ciudad se apresuraron a adquirir casi toda la edición, utilizándola como balsámico de sus habitaciones particulares.



Nuevamente los dos colosos occidentales que más se distinguieron en la última contienda mundial, Montgomery y Eisenhower, sorprendidos en franca camaradería. La "foto" fué obtenida en París a la llegada del segundo para poseerlos de la Jefatura suprema de los ejércitos del pacto atlántico, el domingo, día 7. (Foto Ortiz.)

EISENHOWER LLEGA A HOLANDA

Estados Unidos -dice la United Press- enviará alrededor de diez divisiones a Europa

AMSTERDAM, 10.—A las 17.46, hora española, llegó al aeropuerto de Schiphol el general Eisenhower, procedente de Bruselas. Inmediatamente salió en coche para La Haya. El comandante supremo de las fuerzas del pacto atlántico permanecerá veinticuatro horas en Holanda.

El general Eisenhower iniciará mañana por la mañana sus conversaciones con el presidente del Consejo y los ministros de Marina y Guerra.

OFRECIMIENTOS BELGAS
Aunque no se ha hecho público ningún comunicado sobre las conversaciones celebradas hoy en Bruselas entre el general Eisenhower y diversas personalidades belgas, se dice aquí que fuente fidedigna que Bélgica ofrecerá una división acorazada y otra de infantería para reforzar las fuerzas de defensa del ejército atlántico dentro de los próximos seis meses.

LAS TROPAS QUE ENVIARA NORTEAMERICA
Los Estados Unidos piensan enviar de seis a diez divisiones a Europa como parte de un ejército anticomunista combinado, según manifiesta la agencia United Press. Actualmente hay en Europa efectivos norteamericanos equivalentes a dos o tres divisiones.

La esposa del Caudillo visitó el "belén" del Asilo de San Rafael

MADRID, 10.— La esposa del Caudillo, Excmo. Sr. doña Carmen Polo de Franco, visitó esta tarde el belén del Asilo de San Rafael. Acompañaban a la egregia dama los marqueses de Hútor de Santillán.

AQUELLOS MILLONES PARA CHAN

Se oye con frecuencia —dice el "Herald Tribune", de New York— la acusación de que los Estados Unidos abandonaron a la China nacionalista después de la segunda guerra mundial, con el resultado de que el régimen de Chan-Kai-Chek fué vencido, venciendo los comunistas. Este mismo argumento dice que ésta ha sido la causa de nuestras presentes dificultades en Asia.

AUDIENCIAS EN EL PARDO

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Alfonso Arriaga Adam, almirante; don Pablo Arias Giménez, general de División, en reserva; don José Rivera Juer, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, en reserva; don Enrique Vera Sancha, general de Brigada de Artillería, en reserva; don Gerardo Caballero Olabezar, general de Brigada de Infantería; don Juan Más del Río, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Felipe Lafita Babio, coronel del Cuerpo de Ingenieros; retirado; don Modesto Erasó Rodríguez, coronel de Infantería de la escala complementaria; don Enrique Blasco Salas, coronel médico; don Francisco Javier Ruiz-Ojeda y Feduchi, teniente coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Julio Salvador Diaz Benjumea, teniente coronel del Arma de Aviación; don José Luis Azurruga Bustamante, comandante auxiliar de la Armada.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Doña Carmen Losada, viuda de Monjardín, acompañada de su cuñado don Manuel Monjardín Callejón; doña Mercedes Castellanos de Alzpurúa; doña Blanca Torres Echevarría de Luque, acompañada de su hija Pilar; don Luis A. Bolin, director general de Turismo; promoción de diplomáticos, acompañados por el rector de la primera Escuela Diplomática, don Juan Francisco Cárdenas; don Emilio Lison, arzobispo de Montina; doctor don José Arce, ex delegado de la República Argentina en la O. N. U.; conde de Montefuerte, director general de Asuntos Consulares; don Alvaro Deansorena, delegado nacio-

nal del Servicio del Trigo; don Javier Ibarra y Borgo, ex presidente de la Diputación Provincial de Vizcaya; don Francisco Mondejar, S. J.; don Lorenzo Fernández Prieto, alcalde de Hita (Guadalajara), acompañado del gobernador civil de la provincia.

500.000 CHINOS HAY EN LA EUROPA ORIENTAL

Estón encuadrados en batallones de trabajo, según la revista "Calgary Herald"

CALGARY (Alberta), 10.—El "Calgary Herald" informa que alrededor de 500.000 chinos se encuentran en batallones de trabajo en la Europa oriental. El periódico cita a dos familias inmigrantes que son informantes de que han sido vistos chinos en Polonia y Checoslovaquia. Una familia polaca dice que su casa fué ocupada por funcionarios administrativos chinos, y otra checa ha recibido una carta de su país, en la que se dice que todos los chinos allí residentes están en edad militar. (Efe.)

Jorge VI visitará Gibraltar en 1952

LONDRES, 10.— El palacio de Buckingham ha anunciado que el rey Jorge y la reina Isabel visitarán Gibraltar, Malta, Aden y Ceilán, durante su viaje a Australia y Nueva Zelanda, a principios de 1952. (Efe.)

SPAAK IRA A WASHINGTON

WASHINGTON, 10.— Se espera en el próximo fin de semana la llegada del dirigente socialista y ex primer ministro belga Paul Henri Spaak, que actualmente está pronunciando una serie de conferencias en los Estados Unidos, para celebrar conferencias extraoficiales con altos funcionarios del Departamento de Estado. Spaak mantuvo cuando era jefe de Gobierno contacto muy estrecho con el Departamento de Estado y se espera que ahora exponga su opinión acerca de lo que debe hacer Europa para resistir o evitar la agresión soviética. (Efe.)

LA VI FLOTA YANQUI
PALMA DE MALLORCA, 10.— Según noticias que se reciben, el próximo día 13 llegará a este puerto la Escuadra norteamericana que actualmente se encuentra en Barcelona. (Cifra.)

La Commonwealth estudia la paz con Rusia y el fin de la guerra en Extremo Oriente

Bevin presenta una propuesta para que Mao sea reconocido y admitido en la O. N. U.

LONDRES, 10.— Los primeros ministros de la Commonwealth iniciaron a última hora de esta mañana su octavo pleno, en el que —se afirma— había de dejarse de lado las cuestiones políticas y de dirigir su atención a la situación mundial en punto a materias primas.

PAZ CON RUSIA
En la conferencia de los jefes de la Commonwealth se acordó hoy que las tres grandes potencias occidentales deberían continuar tratando de llegar a entablar conversaciones de paz con Rusia, siempre que exista la garantía que estas conversaciones no serán simplemente para perder tiempo.

Los países de la Mancomunidad Británica están elaborando un plan "intermedio" para poner fin a la guerra de Corea. Se espera que su preparación podrá ser terminada con tiempo suficiente para presentarlo a las Naciones Unidas el próximo jueves.

Los jefes militares del Estado Mayor han explicado a los jefes de Gobierno del Imperio crudamente la situación en Corea y no se descarta la posibilidad de la retirada de las fuerzas de las Naciones Unidas de la península coreana y la reducción de los costos compromisos militares allí.

PROPUESTA DE BEVIN
El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha indicado a los demás ministros de los países del Imperio en la conferencia de la Commonwealth, que la China comunista debe ser reconocida y admitida en las Naciones Unidas, como base

para un "alto el fuego" en Corea y una solución de los problemas de Extremo Oriente.

El domingo llegará a Cádiz el embajador de Venezuela

CADIZ, 10.— A bordo del transatlántico "Conde de Argelejos", llegará a este puerto, el próximo día 14, el ex ministro de Educación Nacional de Venezuela profesor don Augusto Mijares, primer embajador de la República de Venezuela enviado a España. Desde Cádiz marchará a Madrid, para presentar seguidamente sus credenciales al Jefe del Estado. (Cifra.)

MARSHALL pide la aprobación del servicio militar obligatorio

WASHINGTON, 10.— El secretario de Defensa, general George Marshall ha pedido al Congreso la aprobación de un plan por el que todos los jóvenes norteamericanos de 18 años pasarían a prestar servicios en las fuerzas armadas por un período de 27 meses.

Marshall hizo esa petición al prestar declaración ante la Comisión Senatorial encargada de las cuestiones de mano de obra. Calificó el medio propuesto como el más eficaz, económico y democrático de salvaguardar a la nación norteamericana. (Efe.)

NACIONALISTAS CHINOS SERAN EMPLEADOS EN LA GUERRA DE INDOCHINA

HONGKONG, 10.— Un informe de Formosa, citando fuentes bien informadas, dice que los nacionalistas chinos han llegado a un acuerdo con los franceses para utilizar éstos unos treinta mil soldados nacionalistas que están en Indochina, contra las fuerzas del Viet Minh. Se trata de soldados que habían huido hacia el Sur a través de la frontera durante las últimas etapas de la ofensiva roja, al final de la guerra en el continente chino. (Efe.)

CONTRAATAQUE ALIADO EN WONJU



El director general de Propaganda, en Burgos

A últimas horas de la tarde llegó ayer a nuestra ciudad el excelentísimo señor don Pedro Rocamora, director general de Propaganda, acompañado de su secretario particular, señor Valdenebro.

Don Pedro Rocamora, que fué huésped del gobernador civil, vino a nuestra ciudad para estudiar con las autoridades burgalesas los detalles de la gran exposición de arte que la ciudad de Burgos presentará en Madrid. Recibió también una visita de la Junta directiva del Orfeón Burgalés. En ambos motivos el señor Rocamora se mostró profundamente encantado con las cosas de Burgos, cariño al que corresponde nuestra ciudad, que sabe bien de la pródica manera de ser del director general de Propaganda como protector y mecenas de todo aquello que signifique defensa de los más altos valores. Hoy, a primera hora, regresará a Madrid.

COMIENZA SUS TAREAS EL INSTITUTO SOCIAL "LEON XIII"

MADRID, 10.— Ha comenzado hoy sus tareas el Instituto Social "León XIII" que dirige, por delegación de la Comisión Episcopal Social, el obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera Oria. (Cifra.)

El Instituto Social de León XIII es un Instituto eclesiástico dependiente de la Comisión Episcopal Social.

Accidente de automóvil en las cercanías de Ceuta

Dos coroneles resultaron heridos

CEUTA, 10.— Cuando se dirigían a esta ciudad, procedentes de Tetuán, con el fin de asistir a un homenaje al general gobernador, señor García Polo, el coronel jefe del Grupo de Regulares de Caballería núm. 1, señor Pardiñi; el jefe del Tercio "Juan de Austria", coronel Morales, y otras personalidades militares, el coche en que viajaban voló, resultando gravemente herido el señor Pardiñi, con fractura del maxilar, fuerte conmoción cerebral y magullamientos en todo el cuerpo, y herido leve el coronel Morales, que sufrió magullamientos en todo el cuerpo. Los restantes ocupantes del vehículo resultaron ilesos. Los heridos fueron trasladados al hospital "Gómez Ulla", de Tetuán. (Cifra.)

Siete ejércitos chinos se preparan para reanudar la ofensiva

No se abandona la idea de permanecer en Corea

FRENTE DE COREA. — El comunicado del Cuartel General de Mac Arthur dice: "La segunda división de los Estados Unidos y un batallón francés atacaron el lunes y el martes hacia Wonju y avanzaron hasta menos de cinco kilómetros de la ciudad. Los comunistas han realizado un impresionante esfuerzo en la mitad occidental del frente de Corea. Tras la línea trazada de Wonju hacia el Suroeste, hasta Osan (que en línea recta es de unos 110 kilómetros), no menos de siete ejércitos comunistas se encuentran desplegados. Al parecer preparan el aumento considerable de presión que comenzaron a ejercer en el sector del paralelo 38 hace diez días. Los lugares donde las tropas comunistas son oficialmente localizadas permiten fijar que la línea aproximada de sus avances es más pronunciada al Oeste que al centro de la península. Las fuerzas de las Naciones Unidas, en un ataque a la bayoneta y en medio de una gran nevada, han rechazado a los rojos en las proximidades del nudo de comunicaciones de Wamun, haciéndoles retroceder cuatro kilómetros y medio este primer contraataque de las fuerzas anticomunistas desde que empezó la ofensiva roja de Navidad."

LONDRES. — (De nuestro corresponsal, Guy Bueno). El nombramiento por el Gobierno laborista de embajador en Madrid, no ha tenido en la Prensa británica comentario favorable ni desfavorable. En todas las reacciones se ha cogido la noticia con notable "reserva", aunque han procurado poner de manifiesto que los EE. UU. ya habían nombrado anteriormente embajador en nuestro país. Esta reserva es sorprendente en los periódicos británicos, ya que siempre han sido partidarios del "Fair Play", el cual no sólo implica juego limpio sino también saber perder limpiamente. El hecho de la llegada de sir John Balfour a Madrid constituye una indiscutible victoria española y una derrota de cierta política laborista, pero las empresas periodísticas británicas han perdido una de sus tradicionales formas de ser.

QUITO. — (De nuestro corresponsal, P. Ricardo). El Ecuador va a iniciar una operación que nunca se ha hecho en su territorio: el censo de su población. Este se hará con la ayuda de expertos de las Naciones Unidas. Entre el elemento blanco no parece que existan dificultades; lo más difícil ha sido el convencer a los indios, que suman el 50 por ciento de la población, de la necesidad de empadronarse, indicar su edad y un lugar de residencia habitual. Muchos de ellos se imaginan que esto podría significar que de la noche a la mañana las autoridades ecuatorianas podrían movilizarlos más fácilmente o llamarlos a un servicio de trabajo o quitarles algunas tierras. Por estos motivos han opuesto muchos obstáculos, que las autoridades han tenido que vencer para poder comenzar un trabajo que nada indica que podrá terminar. Algunas tribus, por ejemplo la de los "aucas", sólo tienen trato con los blancos por medio de sus flechas envenenadas, y muy de acuerdo, los encargados del censo han acordado dejarlos en paz. Serán censados por medio de aviones que, con observadores provistos de gemelos, anotarán cuidadosamente cada techo y cada habitante.

MAYOR CENSURA A LAS NOTICIAS DE PRENSA
El Cuartel General de Mac Arthur entregará mañana al VIII Ejército el pleno control sobre la publicación y censura de información acerca de la guerra terrestre en Corea, según anuncia la United Press. También se autoriza a los mandos de la Armada y la Aviación que actúan en Corea para dar comunicados de operaciones aéreas y navales. A partir de mañana, el Cuartel General de Mac Arthur dejará de publicar sus partes coreanos.

El vicepresidente de la United Press ha protestado por estas censuras, que restringen la labor de gran número de corresponsales de guerra destacados en los frentes.

OREN QUE PODRAN MANTENERSE
Los jefes militares norteamericanos no han abandonado completamente la esperanza de poder permanecer en la sesión secreta del Comité Senatorial de Servicios Armados el jefe del Estado Mayor del Ejército, general Lawton Collins.

WASHINGTON. — (De nuestro corresponsal, Ubaldo de León). Para los americanos no existe esta año posibilidad de opción. Sería el año de la recolección de cañones. No se trata de un esfuerzo gigantesco de la industria yanqui, ya que a los consumidores sólo se les pedirá que prescriban de poco menos del 10 por 100 de la producción civil y el plan "movilizador", bosquejado por Estuart Symington, no supone un esfuerzo adicional, ya que sólo se fabricarán la mitad de los productos bélicos que pueden ser confeccionados.

"Me siento honrado al haber sido elegido para representar a mi país en Madrid" (Balfour)

BUENOS AIRES, 10.— En relación con su nombramiento de embajador de Gran Bretaña en Madrid, sir John Balfour, ha dicho: "Me siento honrado por haber sido elegido para este cargo por el Gobierno de mi país". (Efe.)

GENERALIZACION SECCION GRIPE Por OCIO



—¿Sabe usted de algún médico?
—Anda, tiene usted muchos...
—Sí, pero... que no tenga gripe, ¿eh?

CRONICA de la CIUDAD

Los bancos y las mujeres

Un matrimonio llega a la ventanilla de un Banco de la ciudad. Una cesta y otros accesorios, amén de esa traza que le queda a uno cuando ha aguantado dos horas de viaje en un coche de línea, identifican a la pareja. Son una familia que viene de un pueblo de la provincia. Se acercan. Presentan una cartilla de ahorros, bastante resobada y ajada.

—Queríamos sacar este dinero...
—Bien. Ahora mismo.
El empleado manobra dentro y finalmente aparece frente al matrimonio con un montón de billetes.
—Aquí está. Cincuenta y seis mil pesetas con sesenta céntimos.
—Muchas gracias.
El hombre y la mujer se retiran a un rincón del "hall" y emplean un laborioso método de contar los fajos. Aquello dura casi una hora, pues a menudo sucede que no sale la cuenta y hay que retroceder. Al final, el marido increpa a la esposa:
—¿Te convencen de que estaba aquí todo?
—Sí. Vuélvelo a meter.
El hombre se acerca a otra ventanilla y, a los pocos minutos, ante la estupefacción de todos los empleados del establecimiento, la inverosímil operación queda cerrada.

—¿Qué había sucedido?
Muy sencillo. La mujer no entendía esas notas perfoliadas de los bancos dando detalle del estado de cuentas, intereses acumulados, etc.

—¿El dinero estará allí, no?
—¡Mujer! ¿Qué cosas tienes!
—Sin embargo, yo no estoy muy segura...
Y tanto machacó que, para que se callase —única forma de evitar que las mujeres nos atenten más de lo normal—, el marido se decidió por venir a Burgos, y ya saben ustedes lo sucedido. De todo ello se deduce que quien hace caso de la eterna sospecha femenina está a un paso constante del ridículo.

Gobierno Civil

VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil, en el día de ayer y en su despacho oficial, ha recibido las siguientes:

D. Moisés Ysla, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Alcocero de Mola.

D. Primitivo Martínez, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Padilla de Abajo.

D. Constanza Asenjo, alcaldesa-presidente del Ayuntamiento de La Herrera.

D. José Luis Arce y don Angel Ortega, alcalde-presidente y secretario del Ayuntamiento de Basconillos del Tero.

D. Eulimio de las Heras, contratista del camino de Llano de Bureba.

D. Jesús Riaño, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Cerezo de Río Tirón, acompañado de un concejal.

D. Leonardo Pérez, don Máximo Pérez y don Máximo Santamaría, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Villanueva Matamala y vecinos.

D. Angel González, contratista de obras.

D. Pedro Alfaro, abogado del Estado en esta ciudad.

D. José Rodríguez Rodríguez, vecino de esta ciudad.

D. Santiago Hernando, vecino de la misma.

D. Victor Barbadillo, procurador en Cortes.

D. Aurelio Sáiz, vecino de esta ciudad.

D. Lorenzo García Olivares, aparcador del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

D. José María Medarde, secretario técnico de A. y T. de esta ciudad.

Camaradas Atanasio Montes y Luis Montes, de esta ciudad.

D. Antonio Huertas, comisario de Policía.

D. Alfonso Pérez Andujar, ingeniero agrónomo.

D. Vicente Arroyo, teniente coronel de la Guardia Civil.

D. Carlos Huidebro, jefe de la Biblioteca Provincial de esta ciudad.

D. Angel Plantamator, ingeniero de minas y director gerente de las minas de Cerezo de Río Tirón.

Cartelera

SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30 CAFE Y ATRACCIONES

7,30 GRAN BAILE FEMINA

Trio Mamba — Manuella de Jerez y Paco Soto — José Luis Campoy y Orquesta Abalos

GRAN TEATRO.—5,30, 7,45 y 11. Grandioso estreno. LA ULTIMA CARGA. George Raft, Akla Tamiroff. Espectacular, gigantesca (No tolerada)

AVENIDA.—5,30, 7,45 y 11. Estreno riguroso "Warner". A RIENDA SUELTA. Barry Fitzgerald, Shirley Temple. Tecnológico, Magnífico, apasionante. (N. T.)

COLISEO.—5 a 10. Último día. JUNTOS HASTA LA MUERTE. Joel Mc. Creas, Virginia Mayo. Vibrante acción, y CONFLICTO SENTIMENTAL. (N. T.)

REX.—5 a 10 (pase 7,45). Último día. NOCHE SIN CIELO y CONFLICTO SENTIMENTAL. John Wayne, William Bendix. (N. T.)

CALATRAVAS.—5 a 10 (pase 7,45). NI TUYO NI MIO. delicioso film, y TORMENTA SOBRE LISBOA. Acción, intriga, emoción (Toleradas)

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

5.000 pesetas para el cartel de las fiestas de San Pedro

Bajo la presidencia del alcalde, señor Díaz Reiz, y con asistencia de los señores Dancausa, Giménez Rico, Martínez Nales, Gil Carcedo y Salgrat, se abre la sesión a las 7,40.

Se aprueba el acta de la sesión celebrada el día 3 del actual. También se aprueban las cuentas que rinden los conserjes de los mercados de abastos de las zonas Norte y Sur, que ascienden a pesetas 15.351'45 y 10.567'75, respectivamente.

A propuesta del señor alcalde, vuelven a la Comisión de Arbitros numerosas instancias solicitando el conculco del consumo del impuesto de Lulo.

Se aprueban las bases del concurso para seleccionar el diseño del cartel anunciador de las fiestas y fiestas de San Pedro. Este concurso se anunciará entre artistas españoles y el plazo para la presentación de originales terminará el día 2 del próximo mes de abril.

Se concederá un premio de cinco mil pesetas, adjudicándose también, si lo considera oportuno la Comisión de Festejos, un accésit de mil pesetas, divisible en su caso.

Pasan al Pleno los expedientes relacionados con el concurso para la adquisición de material de oficinas a la casa Librería Internacional-Méndez, Heras, S. R. C., y al de la adquisición directa de 1.500 lámparas para los servicios de alumbrado público y dependencias municipales a la casa Batanero, y 75 a Ruera Electricidad, Radio.

Se autoriza a don Hipólito Arciniega la construcción de un edificio destinado a viviendas en el solar número 39 de la calle del Rey Don Pedro, y a don Gaudencio García, la realización de obras interiores y rasgado de dos huecos de fachada en el piso segundo de la casa número 5 de la calle de Fernán González.

Se aprueba la primera y única certificación a favor del contratista don Angel González, por las obras de habilitación de locales para escuelas en la casa número 31 de la calle de San Pedro y San Pablos, importante la cantidad de 37.564'74 pesetas.

Se aprueba la liquidación de accidentes de trabajo producidos durante el segundo semestre del pasado año al personal al servicio del Ayuntamiento, importante la cantidad de 4.345 pesetas.

Se conceden a perpetuidad enterramientos en el cementerio de San José a don Felisa Abullos, don Juan Obregón, don José Villaseca, don Eulogio Barriuso, don Severiano Triana, don Plumenio Alonso y don Susana Nebreda.

Se autoriza continuar con el traspaso del merendero "Dos de Mayo" a don Saturnino Mayoral, y a doña Francisca González, para

Habiéndose concedido a esta Escuela de Comercio por el Ministerio de Educación Nacional, a petición de la Dirección del Centro, dos becas para cursar estudios en el mismo durante el presente curso, una de 150 pesetas y otra de 75 pesetas mensuales, la primera para el grado pericial y la segunda para el período preparatorio, se pone en conocimiento de los alumnos a quienes pueda interesar para que de acuerdo con las instrucciones recibidas del excelentísimo señor rector del Distrito Universitario y de las normas que indica

La Ley de Protección Escolar, soliciten tomar parte en el concurso-oposición que ha de celebrarse para proveerlas.

Las condiciones del concurso-oposición son las siguientes:
Primera.— Podrán solicitar la beca para el período preparatorio todos aquellos alumnos que tengan aprobado el ingreso en el centro o los hubiese sido connotado.
Segunda.— También podrán solicitar la beca para el grado pericial los alumnos, libres u oficiales, que tengan aprobado el segundo año del preparatorio.
Tercera.— Las pensiones de las becas se cobrarán sólo durante los meses del curso.
Cuarta.— Los solicitantes deberán presentar una declaración jurada en la que hagan constar que no disfrutan de otra beca de ningún organismo del Estado, provincia o Municipio, o, caso de que la disfruten, cuantía de ella, debiendo acreditar las condiciones morales, inteligencia y aptitud para el estudio, así como la insuficiencia económica.
Quinta.— Las solicitudes se harán mediante instancia dirigida a señor director de la Escuela reintegrada con 1'55 pesetas.
Sexta.— Las becas se otorgarán por ciclos completos de enseñanza, pudiendo ser revisada periódicamente en cuanto a la aptitud para el estudio, conducta moral y situación económica de la familia.
Séptima.— El plazo para solicitarlas será de diez días, contados desde el siguiente a esta publicación.

Llamamiento a la Colonia Gallega
Paísanos: tras las oportunas gestiones, consideramos llegado el momento de convocaros para ver de arribar a la fundación de nuestro ansiado Centro regional en esta ciudad, a cuyo efecto se os convoca a una reunión que habremos de celebrar pasado mañana sábado, a las ocho de la noche, en uno de los salones de actos del Círculo de la Unión, galanteamente cedido al efecto.

Vamos, pues, a celebrar la primera reunión de la que habrá de salir el acuerdo para que, en el más breve plazo, sea una realidad, en Burgos, la existencia del "Corruncho gallego", desde el cual, al igual que en los demás centros de las 43 provincias donde están constituidos, podamos laborar por la mayor exaltación de nuestra Galicia de ensueño.
La Comisión.

Nueva Directiva de la sociedad "La Victoria Burgalesa"
Esta sociedad de socorros mutuos de camareros y similiares ha celebrado su junta anual ordinaria, y después de tratar de varios asuntos de régimen interior, se procedió a la elección de la Junta directiva, que ha quedado constituida de la siguiente forma:
Presidente, don Julián Pérez; vicepresidente, don Nicolás Arnáiz; secretario, don Joaquín Villafraña; tesoroero, don Tendoro Calvo; contador, don Florentino González; y vocales, don Juan Benito Pérez y don Damián Gentil.
La casa "Osborne" obsequió al banal a los concurrentes con una copa de vino español.

El "B. O. de la Provincia" publica...
Una circular del Gobierno Civil sobre acuerdos adoptados por la Junta Directiva del Colegio Oficial de Médicos.
Otra autorización al alcalde de los Barrios de Bureba a colocar preparados de estricnina.
Un anuncio de la Jefatura Agronómica sobre la preparación de barbecheras en distintos pueblos de nuestra provincia.

NO ABUSE DEL ALCOHOL PARA CURAR LA GRIPE

Prevéngase no tomando nada y cúrese con algunos sudoríficos

Una entrevista con el jefe provincial de Sanidad, Dr. Prada

Inglaterra, Alemania, Francia, Holanda, todo el Noreste de Europa —incluida España— sufren las consecuencias de esa enfermedad tan desconocida que se llama gripe.

Burgos también cuenta con un número elevado de personas —milés de ellas— que se han visto imposibilitadas de acudir a los centros de trabajo debido a la epidemia.

Como las conjunturas en torno a la gripe y sus posibles consecuencias son muchas y las opiniones acerca de ellas difieren de forma extraordinaria, hemos creído conveniente entrevistarnos con el jefe provincial de Sanidad, don Joaquín de Prada, que amablemente ha contestado a nuestras preguntas.

En su despacho del Instituto de Higiene, entre aparatos de laboratorio y numerosas fórmulas, nos encontramos al señor De Prada y le abordamos.

—¿Estaban ustedes al tanto de la epidemia que ha invadido España o les encontró desprevenidos?
—Ya la esperábamos, porque hace cinco meses que los casos de gripe comenzaron a darse, con bastante profusión, en el Norte de Europa.

—¿Cómo se ha propagado a nuestra Patria?
—Seguramente por vía marítima de Inglaterra y férrea de Francia.

—¿Y en Burgos?
—Por el Norte igualmente.

—¿Dónde se registraron los primeros casos?
—En Miranda, Briviesca y nuestra ciudad, principalmente.

—¿Qué medidas se tomaron?
—Aunque esto no tenga valor sanitario, la Dirección General de Sanidad ha procurado enterarse del número de casos que se producen. Todos los profesionales de la Medicina están obligados a darnos cuenta del número de enfermos graves existentes, que son numerosos.

—¿Alguna muerte?
—Hasta la fecha, aquí, ninguna.

—¿Alguna característica de esta enfermedad?
—En su aspecto positivo, que el que la sufre una vez queda inmune.

—¿Cree conveniente cerrar los centros docentes?
—De ninguna manera. Estos centros agrupan a seres sanos. En caso de cerrarse, los muchachos, visitando a otros enfermos, pueden contaminarse con más facilidad.

—¿Cómo se transmite la enfermedad?
—Por la respiración humana.

No se pueden tomar medidas de aislamiento, ya que muchas veces personas sanas e inmunes sirven de intermediarios.

—¿Considera los antibióticos efectivos para su represión?
—Ante las numerosas peticiones hechas a este Cuadro Dramático, nos complace comunicar al público burgalés que, atendiendo las mismas, el domingo, día 21 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, en el salón-teatro del Círculo Católico de Obreros, se representará la divertidísima comedia "El debut de Alejo".

Las invitaciones se pueden recoger en el domicilio del Círculo, Concepción, 19, desde hoy, jueves, día 18, y hora de las ocho a las diez de la noche, y el domingo, durante todo el día, hasta la hora de la función.

Barómetro. — A las 8, 680,0. A las 14, 683,7. A las 18, 686,4.
Temperaturas. — Máxima, 6,6 a las 16. Mínima, 1 a las 6,45.
Dirección y velocidad del viento. — A las 8, 3,6. A las 14, calma. A las 18, calma.
Recorrido del viento en veinticuatro horas. — 280 Kms.
Precipitaciones. — 8,7.

—Todos mis estudios de la cuestión me llevan a concluir que no tienen facultades curativas, siendo inútiles los mismos y, a veces, perjudiciales.

—¿Etiología de la gripe?
—Hoy ya se conoce bastante bien. La única manera de combatirla es la de la vacuna, pero es cara y escasa, ya que ha de prepararse con embrión de pollo.

—¿La cree eficaz?
—Sólo en determinadas industrias. Aparte de esto, la gripe la producen cinco virus y todos no pueden ser combatidos todavía.

—¿Qué se hace en Burgos actualmente para reprimirla?
—Se está determinando el virus que produce la gripe en nuestra ciudad. Se tardará algunos días y no quiero esperar para vacunar. En seguida se comenzará a hacerlo.

—Entonces, ¿qué cree más eficaz, individualmente, para combatirla?
—Como preventivo, no tomar nada. Como curativo, algunos —pocos— sudoríficos.

—¿Qué opina del coñac?
—No es conveniente abusar del alcohol, pues no se consigue nada, antes se perjudica.

—¿Algo más?
—Que debe esperarse a estar completamente restablecidos para volver al trabajo. Lo peor de la gripe es la convalecencia.

Esto es lo que el señor De Prada nos dijo y lo que ustedes pueden tener en cuenta en cuanto a la gripe.

J. A. M.

CONFERENCIA DEL P. ARISTEGUI

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN JUAN BERTHMAN (RELIGIOSAS ESCLAVAS DEL CORAZON DE JESUS)
Esta tarde, a las siete en punto, dará una conferencia el reverendo P. Aristegui, S. J. Se ruega la puntualidad.

CARNET DE SOCIEDAD

NECROLOGICAS

A los veintiocho años de edad ha fallecido en nuestra ciudad el joven Juan Antonio López García, farmacéutico del Hospital de San Juan. Desde estas columnas enviemos nuestro más sentido pésame a sus resignados padres y hermanos José Tomás, particular amigo nuestro, a la vez que solicitamos de nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado, y la asistencia a alguno de los actos fúnebres.
Ha subido al cielo, a la edad de diez meses, la niña María Patrocinio Gutiérrez Araus. Enviamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados padres, don Isidro Gutiérrez (oficial instructor del Frente de Juventudes) y doña Petra Araus, así como a sus hermanas, abuelos, tíos y demás familia.

Fallo del Concurso de Orlas de Felicitación organizado por el F. de J. con motivo de las fiestas de Navidad

Nota de la Alcaldía

RENOVACION DEL REGISTRO PECUARIO
Para dar cumplimiento a lo ordenado por la Ley sobre tratamiento sanitario obligatorio de los animales, se advierte a todos los ganaderos de este término municipal que antes del día 31 del corriente mes de enero, deberán formular, sin excusa ni pretexto alguno, en el Sección de Estadística de la Secretaría municipal, la correspondiente declaración jurada del número de animales domésticos que posean, con sujeción al modelo que se facilitará en dicha dependencia; debiendo observar la mayor fidelidad en la consignación de datos, ya que éstos servirán de base para las cartillas de identificación sanitaria que serán provistos todos los ganaderos.

La clase de animales que deberán figurar en el registro pecuario serán los siguientes: vacuno, caballar, asnal, lanar, mular, caprino, porcino, gallináceo, palomas y conejos, así como las colmenas fijistas y movilizadas.

Ante las numerosas peticiones hechas a este Cuadro Dramático, nos complace comunicar al público burgalés que, atendiendo las mismas, el domingo, día 21 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, en el salón-teatro del Círculo Católico de Obreros, se representará la divertidísima comedia "El debut de Alejo".

Las invitaciones se pueden recoger en el domicilio del Círculo, Concepción, 19, desde hoy, jueves, día 18, y hora de las ocho a las diez de la noche, y el domingo, durante todo el día, hasta la hora de la función.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO
En el Registro Civil, durante el año 1950, se han hecho las siguientes inscripciones:
Nacimientos, 50; defunciones, 23 adultos y 3 niños; matrimonios se celebraron 13.

DEL CAMPO
Se ha terminado la siembra de cereales que se han visto altamente beneficiados con las últimas lluvias caídas.
La labor de saca de remolacha se ve retrasada este año debido al retraso del tiempo. La cosecha es pequeña, pero el fruto es bueno.

EL CORRESPONSAL

CONSULTORIO MEDICO

Doctor VILLA
De la Casa de Salud Valdecolla. Asistente a los hospitales de París

HUESOS Y ARTICULACIONES CIRURGIA GENERAL Hotel España, — Espolón, 44



EL JOVEN

Juan Antonio López García

(Farmacéutico del Hospital de San Juan)

falleció en el día de ayer en nuestra ciudad, a los 28 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

Sus resignados padres, don Juan Antonio López Arroyo y doña Inés García Roldán; hermano, José Tomás; tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES y conducción del cadáver al Cementerio de San José, que tendrá lugar hoy, jueves, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, y el FUNERAL, mañana, viernes, a las ONCE, en la parroquia de San Gil Abad; por cuyos actos de caridad les quedará muy reconocidos.

Casa mortuoria: Lain Calvo, 36, terreo, derecha.
Burgos, 11 de enero de 1951.

Gran Funeraria "La Cruz", Rey San Fernando, 16. Teléfono, 1411 y 2648.



LA NIÑA

Maria Patrocinio Gutiérrez Araus

Subió al Cielo en Villahoz (Burgos), a los 10 meses de edad.

Sus desconsolados padres, don Isidro Gutiérrez García (oficial instructor del Frente de Juventudes) y doña Petra Araus Álvarez; hermanas, María Luz y Petra; abuelos, tíos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la asistencia al entierro que se celebrará en Villahoz (Burgos), HOY, día 11, por la mañana; actos de caridad por lo que les quedarán sumamente reconocidos.

Casa doliente: General Mola, 7, segundo.
Villahoz, 11 de enero de 1951.

¿DEBEN LAS MUJERES JUGAR AL FUTBOL?

La figura de la mujer dando puntapiés a un balón es siempre cómica

No es frecuente que las mujeres practiquen el fútbol, pero, sin embargo, no se desconoce que ha habido partidos internacionales entre equipos femeninos de Inglaterra y Francia.

El fútbol femenino no es de origen reciente, pues ya en 1906 mister Pickford, con larga historia en la Federación Inglesa, y Mr. Gibbons publicaron un libro titulado "Fútbol Asociación y los hombres que lo hicieron", en el que reflejan que "the Lady Footballers" jugaron ante 20.000 espectadores, lo que no se repitió en el futuro.

De todos modos no puede negarse que la novedad de las "señoras futbolistas" ha llevado a un estadio tan elevada concurrencia hace cincuenta años.

A partir de entonces, el fútbol femenino se hizo más popular en el Norte de Inglaterra que en el Sur, conforme a las observaciones recogidas por Mr. Pickford. La ciudad de Preston, en Lancashire, albergó el formidable club "Dick Kerr's Ladies", el más fuerte de los clubs femeninos británicos de fútbol, y cuyo equipo, que ha contendido con otros masculinos, reveló siempre gran competencia.

No debe suponerse que Francia e Inglaterra son los únicos países en que germinal el fútbol femenino. En Italia, por ejemplo, el partido entre actrices y bailarines que se disputa anualmente en Roma constituye un atractivo, al que acude gran cantidad de público, lo que puede llevar a la conclusión de que el fútbol femenino no es un producto de imaginación, sino un deporte que está conquistando día a día nuevos adeptos en los diversos países en que se practica.

Es indudable que la creciente popularidad del fútbol en todo el mundo no está exclusivamente confinada a los hombres. Como espectadores, las mujeres acuden a millares a los estadios, y es natural que ellas también sientan la tentación de emular y rivalizar con los grandes "ases" masculinos.

Todavía puede recordarse el partido que a fines del pasado verano jugaron en Madrid (campo del Gas) dos equipos femeninos formados por jóvenes vecinas de Lavapiés, Embajadores y Casorro, con puestos en toda la Ribera de Curtidores y alrededores, en los que se aposenta el popular Rastro.

Es también cierto que nunca las mujeres desempeñaron papel tan directo en el deporte como en estos tiempos. A principios de siglo, el "croquet" era el único "sport" que les interesaba; en cambio, hoy, las mujeres cuentan con figuras destacadas en tenis, natación, atletismo, hockey, baloncesto, alpinismo, esquí, etc.

Y no deja de ser sintomático el hecho de que ahora estén dispuestas a intervenir en deportes mucho más violentos. En los Juegos de 1948 las mujeres lanzaron el peso por primera vez, y en Estados Unidos existen mujeres luchadoras.

¿Deben, pues, las mujeres jugar al fútbol? Opiniones respetables estiman que no, aunque ellas hayan invadido la mayor parte de los deportes. Mr. Pickford, también en su libro, se mostró contrario a ello.

J. M. FABREGAS DEL PILAR:
"Procedimiento en las reclamaciones económicas — administrativas". Contiene: Doctrina, Legislación, Jurisprudencia y Formularios. Obra adaptada a las reformas dispuestas por la Ley de 9 de mayo de 1950 (segunda edición), 400 pesetas.
INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados, 6 y 23. Madrid.

CAZADORES! He aquí cuatro libros interesantes: J. Estler: "Caza menor" y "Caza mayor". El primero prologado por el conde de Romanones y el segundo por el conde de Yebes. Van ilustrados con grabados. Precio, 60 pesetas el primero y 90 el segundo. J. Jara: "Más de setecientos refranes de caza", recogidos, comentados e ilustrados con grabados, 44 pesetas. "La caza de la perdiz con reclamo", ilustrado con grabados, 20 pesetas.
INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados, 6 y 23. Madrid.

INGENIEROS! ARQUITECTOS! DELINEANTES! Acaba de aparecer "El cálculo fácil y agradable", por J. Echevarría. Precio, 25 pesetas.
INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados, 6 y 23. Madrid.



Los 4.º campeonatos nacionales de lucha, el día 17 de abril

La eliminatoria Burgos-Bilbao, el día 4 de marzo en Burgos

La Federación Burgalesa de Lucha ha recibido de la Nacional la comunicación de la fecha definitiva en que han de disputarse los cuartos campeonatos nacionales de grecorromana para aficionados, en Zaragoza. Serán los días 17, 18 y 19 de abril, y las eliminatorias regionales darán comienzo el 4 de marzo.

Como ya es sabido, el equipo representativo (por vez primera en una competición oficial) de Burgos, logrado merced al esfuerzo de los componentes de la Federación Burgalesa, habrá de eliminarse con el del Norte (Bilbao) en dicha fecha y en nuestra ciudad, por lo que se nos prepara un extraordinario programa en este deporte, que va entrando en el ambiente deportivo local de manera segura y provechosa.



Campeonato de fútbol juvenil Burgos-Miranda

Dará comienzo el 11 de febrero

De nuevo adquiere forma la organización del campeonato juvenil de fútbol. Los miembros del Comité que lo ha de regentar han tenido un cambio de impresiones y este importante torneo, daré comienzo, probablemente, en la primera quincena del próximo mes de febrero. Tendrá amplitud provincial, pues también Miranda formará su correspondiente grupo de equipos para jugar la eliminatoria previa.

Ante la imposibilidad que hubo de participar en el torneo juvenil nacional, se organiza éste con carácter provincial, totalmente autónomo del anterior. Se busca en ello la finalidad de lograr enfocar la atención burgalesa juvenil, a la que es necesario dar alicientes para el ejercicio de su deporte favorito. Con este ánimo, reanuda sus tareas el Comité organizador, que ya tiene estudiadas y aprobadas las bases por las que se registró el campeonato.

Se jugará en dos grupos o más, según el número de equipos inscritos, y con un máximo de ocho equipos por grupo. En Miranda habrá un grupo y en Burgos uno o dos. Cada uno de estos grupos dará un campeón, que habrá de disputarse el título de campeón provincial en partidos a doble vuelta, a jugar en Zatorre y Anduva, respectivamente. La edad exigida es la de quince años cumplidos hasta diecinueve no cumplidos en primer día de enero de 1951.

A partir del lunes podrán recoger los equipos que deseen participar en las bases del torneo y las fichas correspondientes, que no serán más de 16 por equipo.

Se tiene confianza en el fútbol juvenil burgalés y esperamos el mayor número de equipos participantes a este torneo, que será dirigido por la Delegación Provincial de Fútbol, que a la vez cuenta con la ayuda de todas las autoridades locales.

El mejor ahorro es el que le proporcionará una vivienda alegre y digna de tu trabajo.

La "Parrala" balompédica

¿Dímite o no dímite Eizaguirre?

¿ES CIERTA O NO LO ES LA LISTA? Si, señores; nos encontramos en plena época del "parraliso" en el fútbol. En el campo dubitativo del sí o no. Y, entre otras cosas que nos hacen opinar así, he aquí las dos últimas flores recogidas en tan fructífero terreno.

El domingo se nos dijo que Guillermo Eizaguirre dimitía el cargo de un tercio de seleccionador que le correspondía. Pero no así se cuenta, sino con todo lujo de razones por las que dimitía. Bueno; pues esta mañana ha llegado un telegrama de Almadén en el que el propio Eizaguirre dice que no.

Hace algunos días se nos ofreció en bandeja una información relacionada con la previa lista de seleccionados con vistas al encuentro con Suiza. Naturalmente, la publicación. Pero a las 24 horas, Paulino Alcantara decía que no.

¿Sí o no? Parraliso puro, señores. Pero quite usted estas cosas al fútbol, y ¿qué queda? Pegarle al balón y meterlo — si te dejan — en la portería contraria... Bah, casi nada...

636 jugadores de hockey sobre patines existen en España

Este año podemos aspirar al título mundial

LISBOA, 10. — En entrevista concedida a un periodista portugués por Paulino Martín, secretario general de la Federación Española de Hockey y Patinaje, el mencionado directivo dice lo siguiente: "El título mundial de hockey sobre patines se decidirá entre los equipos ibéricos, pues haremos todo lo posible para conquistarlo frente al potente equipo lusitano". Paulino Martín dijo que en España hay en la actualidad 80 clubs afiliados a la Federación y 34 pistas oficiales en todo el país. Doce clubs figuran en la Primera División, 25 en la Segunda, 28 en la Tercera y 5 de patinaje artístico. Seiscientos treinta y seis jugadores, 42 patinadores y 45 corredores practican el deporte en España, y hay esperanzas de que estos deportes alcancen enorme popularidad en España, dadas las características, muy en acuerdo con los españoles, y dada también su espectacularidad.

Trabajaremos como nunca en constituir un fuerte equipo español, que animado por el ambiente de Barcelona, pueda ser capaz de tal hazaña. Nuestro grupo será rejuvenecido. Algunos nuevos surgirán en el equipo, con clase superior a la de los Nadal o de Serna, por ejemplo. Estos dos últimos ya no actuarán. El público catalán está muy interesado por estos campeonatos mundiales y contaremos también con numerosos aficionados portugueses. Estos se sentirán en Barcelona como en su propia casa, porque una cosa es la rivalidad deportiva y otra la hospitalidad que mutuamente nos debemos. Daremos en este aspecto toda clase de facilidades. En cuanto a organización, nos agrada superar la de Lisboa, que fue la mejor de cuantas conocemos. Con igualdad nos daremos por muy contentos".

531.312 pesetas para 62 boletos de 13 aciertos

MADRID, 10. — Resultado provisional de las apuestas mutuas deportivas benéficas, correspondientes a la decimoquinta jornada de Liga, del día 7 de enero de 1951:

Boletos vendidos, 966.022; recaudación, 1.932.044 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios, 1.062.624/20 pesetas. Reparto de premios: 531.312/10 pesetas a repartir entre 62 boletos máximos aciertados de trece resultados; 531.312/10 pesetas a repartir entre 1.807 boletos más aproximados de doce resultados. RESULTADO DEFINITIVO DE LA PASADA JORNADA

MADRID, 10. — Resultado definitivo de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondientes a la decimosexta jornada de Liga: Un máximo aciertado de trece resultados, a 509.404/50 pesetas; 155 más aproximados de doce resultados, a 3.236/45 pesetas cada uno.

Inauguración del Estadio Municipal de Onteniente (Valencia)

VALENCIA, 10. — Se ha verificado la inauguración oficial del Estadio Municipal de Onteniente, magnífica construcción deportiva que ha realizado el Ayuntamiento de dicha ciudad con la ayuda de las industrias, señores Simo. El estadio consta de campos de fútbol, piscina, pistas de baloncesto y tenis, frontón y trinquete y constituye una de las primeras instalaciones con que cuenta la provincia. Al acto asistieron con las autoridades valencianas, el teniente general Moscardó, delegado nacional de Deportes y el presidente de la Federación Española de Fútbol, don Manuel Valdés Larrañaga.

Partidos de baloncesto para el domingo

CAMPEONATO REGIONAL DE PRIMERA CATEGORIA
A las once, Aprencides F. J. Sociedad Deportiva Militar, en el Liceo Castilla. Arbitro, señor Cardero.

CAMPEONATO REGIONAL DE SEGUNDA CATEGORIA
A las once, Liceo Castilla-Sagunto F. J., en el Liceo Castilla. Arbitro, señor Revilla.

A las doce y media, Escuelas Técnicas-Club Ciclista, en el Liceo Castilla. Arbitro, señor Cardero.

Aviso a los señores médicos

El JARABE FAMEL tiene el honor de informar a la Clase Médica que tiene a su disposición las muestras médicas que, con urgencia, pueda necesitar.

Depósito: Calle Aragón, 228. BARCELONA.

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID
MADRID, 10. — La sesión de Bolsa de hoy ha sido de fondo firme aunque hayan seguido reajustándose algunos valores, principalmente los eléctricos, donde se han producido retrocesos de tres enteros en Hidroeléctrica Española, dos en Iberduero y uno en Electra Madrid, Sevilla y Unión Eléctrica Madrileña. Entre las mejores destacan Quintros, con 10 enteros, y Ebro y Petrolcos, con 6. El cierre fue firme. (Cifras.)

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 10. — Sesión muy animada en Bolsa en todos los sectores, y sin grandes oscilaciones. Cambios de cierre de ayer. Banco de Vizcaya, serie A, 410; serie B, 407,50; Banco de Bilbao, 468; Hispano Americano, 420; FF. CC. Vascongados, A y B, 160; Santander, 81; Suburbanos, 116; Electra de Viego, 192; nuevas, 180; novisimas, 430; ibéricas, 206; nuevas, 191; Española, 279; nuevas, 264; Reunidas, nuevas, 140; Electra Madrid, 223; Minas del Rif, 349; Novera, 145; preferentes, 130; Naviera Aznar, 2.200; Nervión, 2.200; Bilbaina, 305; General, 630; Santa Bárbara, 135; Alros Hornos, 185; Babcock, 600; Naval, preferentes, 123; Campa, 152; Telefónica, 168; Papelera, 412; Resinera, 102; Unión Química, 215; Ebro, 240; Azucarera General, 126; Siga, 217,50; Nica, 169; Sefanitro, 170; Fefasa, 214; Aviación, 240.

CAMBIO DE MONEDA

MADRID, 10. — Cambio de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U.S.A., 39,84; id. cuenta Cuba, 39,59; id. cuenta Alemania, 39,74; id. cuenta Italia, 39,73; pesos mexicanos, 4,565; libras esterlinas, 110,80; francos franceses y marroquíes, 11,265; suizas, 910,835; escudos, 137,165; francos belgas, 7,8,82; florines, 1,037,42; coronas suecas, 7,68; danesas, 5,76. (Cifras.)

OTRO NUEVO CONFLICTO entre jugadores y clubs argentinos

Otra vez el fútbol argentino se ve agitado por un nuevo conflicto entre clubs y jugadores. La cuestión de primas, sueldos y demás anexos económicos de los jugadores están a punto de sufrir disminución, pero los directivos de la Organización de Futbolistas Argentinos Agremiados, que es la que protege a aquellos tiene anulada su decisión de que no se retire un solo peso de los actuales salarios. Por otra parte, la posición de los clubs es también clara. Boca Juniors, a pesar de ser el club que mayores recaudaciones consigue, ha registrado a fines de 1950 un déficit de 600.000 pesos. ¿Consecuencia de la manera de valorizar los cuadros de jugadores? Posiblemente. En la pasada temporada Boca abonó 700.000 pesos por sueldos, mientras que en 1949 no pasaron, de 30.000. Empleó en premios 200.000 pesos, 50.000 más que el año anterior, exactamente igual que ocurrió en el capítulo de jugadores profesionales. Es decir, que sin las transferencias de Campana, Busico y Martino, Boca Juniors gastó en fútbol 700.000 pesos. Si esto ocurre en ese club, es de suponer que sucederá cosa semejante con los demás al querer ocupar lugar destacado, lo que de querer sostener llevará al fútbol argentino a descender de categoría. Mientras esto acontece, los jugadores se agitan y se vuelven cada vez más exigentes, tratando de abarcar un profesionalismo casi imposible.

EN BARRIOCASCA vendiendo casa dos pisos, se puede levantar otro más. Renta, 300 pesetas. 150.000 pesetas. Prigo.

CARRETERA Arcos, finca libre, vendiendo, 7.500 pesetas. 75.000 pesetas. Prigo.

CARRETERA Arcos vendiendo piso más cuartos, las cuadras tienen una capacidad para 20 ganados. 38.000 pesetas. Prigo.

VENDO paso la Quinta finca todo regadío, 12 fanegas. Precio a consultar. Prigo. Moneda, 16.

VENDO dos fanegas y media, cerca Cruceiro San Julián, 10.000 pesetas. Prigo.

SOLAR en los Vadiellos vendiendo, 1.000 metros. Precio a consultar. Prigo.

CALLE Moneda vendiendo casa de cuatro plantas, una libre. Renta antigüas. Precio a consultar con Prigo. Moneda, 16.

VENDO finca en Belorado, con hermoso chalet, e instalación modernísima maquinaria agrícola. Precio a consultar. Prigo.

EN pueblo 25 kilómetros de Burgos vendiendo finca bien comunicada, con todos los aparatos de labranza. 25 hectáreas, caserío. Todo regadío, libre de renteros. Regio: 700.000 pesetas. Prigo. Moneda, número 16.

VENDO solar, mejor sitio de Burgos, calle de San Pablo, 225 metros, 14 de fachada. Regalo en 160.000 pesetas. Prigo.

CATORCE hectáreas vendiendo, coto regadío, todo regadío, con casa. Todo libre renteros. Vala 400.000 pesetas. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, con medianería, solar 300 metros cuadrados, calle San Francisco. 47.500 pesetas, o cambiaria por coche turismo. Prigo.

EN Venta de Baños (Palencia) vendiendo solar y almacenes a pie de ferrocarril. Precio a consultar. Prigo. Moneda, 16.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

CALLE Diego Lafañe vendiendo casa nueva, en producción 7.275 pesetas mensuales. Prigo.

VENDO, calle San Lorenzo, casa cuatro plantas más comercio en su planta baja. 85.000 pesetas. Prigo.

VENDO piso llave en mano, calle San Julián, cuatro habitaciones y servicios, 43.000 pesetas. Prigo.

VENDO, subida Arrabal de San Esteban, piso, tres dormitorios, libre, 32.000 pesetas. Prigo.

CALLE Almirante Bonifaz, vendiendo hermoso piso, seis dependencias. 45.000 pesetas. Prigo.

PLAZA Capitán, vendiendo piso octuplo produciendo 53 mensuales. Vale 42.000 pesetas. Prigo.

VENDO piso llave en mano. Calle Francisco Salinas. Tres dormitorios y servicios. 28.000 pesetas. Prigo.

VADILLOS, vendiendo piso, tres habitaciones y servicios. Como regalo, 31.000 pesetas. Prigo.

EN Venta de Baños, vendiendo 18 casas unifamiliares. Como buena colocación de capital. Baratas. Informes, Prigo. Moneda, 16.

CON mucho sol, vendiendo piso en calle Madrid. Cuatro dormitorios independientes y servicios. Libre. 48.000 pesetas. Prigo.

CALLE Francisco Salinas vendiendo piso llave en mano, bien orientado, dos habitaciones y despensa. Vale 25.000 pesetas. Prigo.

CALLE Diego Lafañe vendiendo piso, cuatro habitaciones y cuarto de baño, renta 350 pesetas. Prigo.

VENDO, calle San Julián, vivienda libre, tres habitaciones. 28.000 pesetas. Prigo.

CASA de planta y piso, cuadras, agua, alcantarillado. Pta de carretera. Vendo libre, 68.000 pesetas. Prigo.

PRODUCIENDO 4.230 pesetas mensuales. Vendo casa nueva construcción, solidísima, 600.000 pesetas. Prigo.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 3/50 pesetas; cada palabra más, 0/35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS
NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 50 POR 100 DEL SERALADO EN LA TASA

ARBOLCS frutales garantizados. Francisco Gallo, Covarrubias. En Burgos, Martínez del Campo, 10, primero.

Estos anuncios se reciben sin recargo en Publicidad ALAS, Santander, 3, segundo, Burgos.

INCUSTIBLE en desarrollo engorde todo ganado con "Engorde Límite", con o sin vitaminas.

POLLITOS todos los días. Incubadora Castellana. San Gil, 8, Burgos.

SE vende piso, libre, Villalón, número 15, segundo, cuatro habitaciones, cuarto de baño, cocina, estufa, y calefacción. Razón, esta Administración.

ORO, plata, pedrú. Comprados baratos, pero más que en la Alcaz de Santamaría. San Gil, 65.

PUEBLOS, las mejores y más bonitas de Granja Ebro. Sus encargos, grandes y pequeños, a Felipe Barroso. Merendero Micaletres, teléfono 2901, y estación Villalón. Encargos con tiempo.

COMPRO camión aceite usado; no importa precio. Moneda, 16.

CAMION Ford, 25 H.P., ocho cilindros, siete ruedas seminuevas. Documentación en regla. 80.000 pesetas. Moneda, 16.

COCHE Chevrolet, cinco ruedas nuevas. 21 H.P., siete plazas, en condiciones inmejorables. 80.000 pesetas. Moneda, 16.

DIAMONT, camión, vendiendo, buen estado, con diez ruedas nuevas 34 x 7. Carga, 4.500 kilos. Precio a consultar. Moneda, 16.

BARATISIMA, vengo furgoneta Fiat, 11 H.P. Moneda, 16.

CAMION Hispano-Suiza, 27 H.P., cuatro cilindros, seis ruedas nuevas, vendiendo barato. Moneda, 16.

CHERNAD-Waller, furgoneta, 12 H.P., carga 1.000 kilos, cinco ruedas nuevas, vendo 55.000 pesetas. Moneda, 16.

COMPRA coche turismo o camión, a cuenta ladrillos. Informes, Moneda, 16.

LAVANDERA se necesita los lunes. La Castellana. "Villa Rosa".

PRECISAMOS obreros constituyan familia de dos, tres o más, de 16 años, hayan trabajado o trabajen en granja agrícola, estén impuestos en sus trabajos. Serán bien remunerados. Escribir con detalles a Publicidad AVANCE. Apartado 140. Burgos.

IMPORTANTE Compañía de Seguros precisa agente productor para la capital. Subvencionado. Buéas referencias. Informes, Moneda, 16.

DONELLA se necesita, con informes. La Castellana. "Villa Rosa".

GANADOS Y APEROS
ARADOS de arado. Verdaderos "Triplex". Gracas Rastras y piezas vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
TURISMO Renault, tipo expor. 11 H.P., ruedas nuevas, vendería. Moneda, 16.

TURISMO Arlet, 8 H.P., seminuevas, vendo 70.000 pesetas. Moneda, 16.

CAMBIARIA camión Dodge por otro G. M. C., tipo guerra. Informes, Moneda, 16.

VENDO furgoneta Renault, toda prueba, 8 H.P., carga 600 kilos. Barata. Moneda, 16.

ALQUILERES
PISO todo confort arriendo, calle San Pablo, mucho sol. Precio, 1.100 pesetas mensuales. Moneda, 16.

ALQUILO locales zona Vadiellos. 153 y 160 pesetas. Otro calle San Pablo, 1.000 pesetas. Informes, Prigo. Moneda, 16.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Agencia de Publicidad "AVANCE". Carnicerías, 2, Burgos.

TRASPASOS
ULTRAMARINOS y bar traspaso por Tesoro, renta baja. Cedo 30.000 pesetas. Moneda, 16.

SAN Cosme traspaso bar, con buena clientela, por ausentarme. Lo doy muy barato. 32.000 pesetas. Prigo. Moneda, 16.

BARBERIA traspaso por zona Norte, muy barata. Prigo. Moneda, 16.

PLAZA Vega traspaso tienda, propio cualquier negocio. Renta 150 pesetas; en 30.000 pesetas. Prigo.

CARNICERIA con cupo traspaso por calle San Pablo. Buena clientela. Precio, consulte a Prigo. Moneda, 16.

CARBONERIA con buenos rendimientos traspaso por no poderla atender. 20.000 pesetas. Prigo.

CALLE Moneda traspaso hermoso local. 50.000 pesetas. Informes: Moneda, 16.

FABRICA purés traspaso con todos los enseres, inmejorable negocio. Barata. Moneda, 16.

CHARQUERIA traspaso, calle Madrid, indiscutibles condiciones y ventas. 80.000 pesetas. Prigo.

LOCALITO traspaso, calle Madrid. Precio, 6.000 pesetas. Apropiado para modista. Prigo.

TRASPASO tienda de comestibles con exclusiva, por calle San Pablo, muchísimas cartillas. 110.000 pesetas. Prigo.

APROPIADO cualquier negocio o industria, traspaso local calle Miranda. Renta antigua. 144.000 pesetas. Prigo.

BAR-restaurante-pensión, zona Sur, inmejorables ingresos. Traspaso por vejez. Prigo. Moneda, 16.

FABRICA de leñas traspaso con buenos ingresos. Prigo.

CON buenos ingresos traspaso tienda de comestibles. Ultimación calle Santa Clara. Muy barata. Moneda, 16.

QUINCE mil pesetas traspaso tienda de comestibles por calle Santa Clara. Prigo.

VADILLOS traspaso almacén de vinos. Renta trisoria. 25.000 pesetas. Prigo.



TENGA VD. MUSICA MIENTRAS TRABAJA

La B. B. C., en menos de seis años, ha equipado 9.000 fábricas y muchos más talleres

LONDRES.—(Servicio C. A. M., por López Mac Millán).
La música funcional es tan vieja como el mundo: Apolo creó la lira contra el aburrimiento de su destierro.

Y en los tiempos modernos la esclavitud del hombre ante la máquina está produciendo una depresión nerviosa tal que si ésta sigue puede ser que se den casos de suicidios colectivos, como entre las ballenas. La música se esfuerza en salir al paso de estas pésimas disposiciones humanas.

Desde 1937 se estaban haciendo experiencias en Inglaterra: se equipaba a la fábrica con un fonógrafo, altavoces y una serie de discos para una duración de 24 semanas. Los conejillos de Indias eran los obreros. Y la experiencia probó que después de la introducción de la música en el taller, había aumentado la producción en un seis por ciento. La gráfica demostró algunas modalidades más: el lunes era el peor día para el trabajo, y el festivo de reanudar la tarea, y el miércoles, el mejor.

DESDE 1950
Los ensayos fueron tan terminantes que la B. B. C. puso en ejecución uno de sus más oídos programas: "Music while you work" (música mientras trabajas).

Y éstos, que se empezaron a difundir en 1940, tuvieron tal éxito que en los últimos seis años se han instalado equipos de esta clase en unas 9.000 fábricas inglesas, sin contar los innumerables instalados en los talleres.

Gracias a la música, dos de las enfermedades de nuestra época de la industria pesada, el absentismo y el nomadismo, han retrocedido en un 34 por ciento en los Estados Unidos, y en la industria británica se ha notado igualmente una disminución de accidentes de trabajo que antes solamente se explicaban por falta de atención.

El entusiasmo gana a patronos y obreros, sube la curva de la producción, pero, como sucede con las vitaminas, es necesario dosificar minuciosamente la música funcional.

LA MUSICA NO ES INTERNACIONAL
Los ritmos de emisión, cuando son extranjeros, producen más inconvenientes que ayuda para el trabajo: no se puede imponer en



Los telares de Liverpool las mismas canciones que en los telares

de Barcelona, por ejemplo.

Hubo otros errores: el de adaptar la música al ritmo del trabajo, condición irrealizable en los talleres, donde las máquinas marchan a ritmos diferentes. Además, el obrero se encontraba bajo la doble tortura del ritmo de la máquina y del ritmo del micrófono.

La solución fué sencilla: se utilizó música dulce, que más bien se oye que se escucha, en tiempos regulares y con ritmos diferentes para romper la monotonía. De esta forma baja la tensión nerviosa, molesta siempre por sus excesos para el trabajo. Al oírte, mientras trabaja, hay que llevarle impresión de confort y no la pena de la tarea.

INSTANTANEA ECONOMICA

La "F.E.F.A.S.A." de Miranda ampliará su capital

Por ZEIS

AGRICULTURA
En la cuarta reunión del Consejo Internacional del Trigo, celebrado en Ginebra, se dio cuenta del funcionamiento del mismo durante el primer año de su vigencia, cuyas ventas han sido sensiblemente inferiores a las previstas. Se acordó que el precio máximo del trigo de 180 centavos de dólar será mantenido para los próximos tres años y con un mínimo de 150 dólares para la cosecha de 1952-53.

El sobrante de cosecha disponible para ser lanzada al mercado internacional, ha sido calculada en Australia de 160 a 200 millones de bushels. Esta cifra compete con los fenomenales excedentes de los tres años anteriores, siendo espléndida la perspectiva del negocio trigoero para los próximos años en el continente australiano.

MERCADOS
La vendimia total en Francia y del Sarre ascendió en 1950 a sesenta y un millones de hectolitros de vino, con un aumento de un 50 por ciento sobre la vendimia pasada. La vendimia en Argelia dio catorce millones de hectolitros.

En el mercado alemán ven los franceses grandes posibilidades, y área de la estirina, los Estados Unidos consideran virtualmente disminuida la ayuda Marshall.

mundo que ofrecen al vino la ocasión, la coyuntura, de conseguir un buen puesto a favor del alza rapidísima del nivel de vida. Por eso solicitan que se dé al intercambio comercial con ese país la amplitud, flexibilidad necesarias para llegar a tiempo y ocupar posiciones fuertes. Es evidente que también España debe tener siempre presente esa perspectiva, puesto que nuestras transacciones con ese país son siempre susceptibles de un desarrollo y alcance ilimitado.

BOLSA
Ha sido anunciado en los medios bursátiles el nuevo aumento de capital de la empresa FEFASA de Miranda de Ebro. Se cree que dicho aumento de capital ascenderá a más de cien millones de pesetas.

POLITICA FINANCIERA
Un efecto del "boom" en los productos y del programa de formación de existencias estratégicas en los Estados Unidos ha sido que la balanza de pagos del área de la esterlina con la del dólar haya mejorado más rápidamente de lo que se esperaba. Las reservas de oro americanas disminuyen a medida que sus reservas de productos aumentan y resulta evidente que, el caso del dólar, el área de la esterlina, los Estados Unidos consideran virtualmente disminuida la ayuda Marshall.



A toda orquesta: "Eisenhower, no"

Los comunistas comienzan la campaña contra el rearme europeo

PARIS.—(Crónica C. A. M., por JAVIER DE EGUIA). — De los puertos del Atlántico al Mediterráneo, a través de todos los centros ferroviarios, ha estallado, un grito en toda Francia: "Eisenhower, no". Es la tremenda orquesta comunista la que lo ha lanzado, y pronto encontrará resonancias en toda Europa.

DICTERIOS DE LA PRENSA

Eisenhower — el hombre que pudo salvar a Europa y por culpa de los políticos, cuya responsabilidad no deja en parte de compartir, la perdió — es comparado con Mao Arthur en la Prensa comunista del continente y descargan sobre él los dictérios más espantosos:

"El Mac Arthur europeo — escribe "L'Humanité" — tiene la intención de instalarse en París y de hacer venir sus mejores consejeros, que serán sin duda los generales nazis rehabilitados de sus crímenes por las necesidades de una nueva guerra".

de la victoria a Truman o a Roosevelt, pero él siempre será el instrumento de aquella política que perdió una victoria, y hay instrumentos — los racionales — que son solidarios en la responsabilidad con la mano que les maneja.



Inglaterra ahoga a Portugal

Tiene acaparados los servicios de agua, gas, electricidad, tranvías y teléfonos de la capital

Un descubrimiento antropológico

ISLA SICILIA (Louisiana), 10. — Antropólogos y geólogos han comenzado el estudio intensivo de unos huesos encontrados en unos terrenos, cuya edad se calcula en 50.000 años. Si resultasen ser humanos, revolucionarían el actual pensamiento antropológico, ya que serían contemporáneos del hombre primitivo europeo y siempre se habría creído que la raza humana se había desarrollado en la región mediterránea para emigrar a América en épocas más recientes. (Efe).

LISSBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON.)
La alianza más antigua firmada por Portugal es, como acaso recordará el lector, la que desde hace siete siglos tiene firmada con Inglaterra. Pero los ingleses han procurado explotar a Portugal y han sido incansables en su apetito. En la misma capital portuguesa, en Lisboa, las compañías de agua, gas, electricidad, tranvías, teléfonos, es decir, los más importantes servicios públicos están en manos inglesas o interesan en dichas compañías capitales inglesas.

DOGAL AL CUELLO
Compañías esas que son el dogal perenne al cuello del lisboeta, pues con sólo lo que paga un inquilino en Lisboa por el agua que se consume en su piso — cerca de las doscientas — tienen muchos madrileños para pagar el alquiler de su piso (yo pago por el mío, treinta duros). Tan tremenda injusticia económica la debe Portugal a los ingleses, que lo convierten la vida en pur, problema económico.

UN CASO INDIGNANTE
El caso de la Compañía de Teléfonos llama a Dios. Solamente levantar el teléfono, ya es cuesta una peseta, y en cuanto llamáis a unos cuantos amigos, os arruina. Y debido a las muchas y repetidas llamadas que hay que hacer, ya se os fueron casi tantos escudos como cuesta la conferencia misma. Pagar mil o dos mil pesetas de teléfono, es frecuente en Lisboa. Por eso, en casi todas las casas particulares se cierran con cadena y candado, para que las llamadas del servicio o de los chicos no lleven al padre a la ruina.

Desde hace muchos años, Portugal no quiere a Inglaterra. La respeta, sí, pero respeto y cariño son perfectamente distintos.

Sube el coste de la vida en EE. UU.

Las amas de casa van a comprar a Canadá

FORT ERIE (Ontario), 10. — Unas 350 amas de casa, norteamericanas, han pasado la frontera yanqui-canadiense, para comprar artículos alimenticios, ya que sus dólares tienen mayor poder adquisitivo aquí que en los Estados Unidos. Los comerciantes calculan que un 75 por 100 de sus compradores de fin de semana son norteamericanos. Preguntada una de las compradoras por qué prefería adquirir sus artículos alimenticios en esta ciudad, respondió: "Porque sube el coste de la vida sobre a ojos vistas en nuestro país. (Efe.)"

La tristeza y la hediondez de la literatura actual

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

Mi amigo cierra el libro que tiene entre manos, me mira y añade:

—¿Te has fijado que ya no se puede leer un libro moderno que no le deje al hombre más duro el corazón encogido?

—Sí, la literatura actual, y todos estamos sufriendo el contagio, es triste, pero lo peor y más grave es que es repugnante, hedionda y masoquista.

—Claro es que el panorama del mundo, no invita al regodeo y la broma, pero no tanto.

—La literatura de Europa viene siendo triste desde finales del siglo XIX. Ya Eça de Queiroz escribe en "La decadencia de la risa": "Nosotros, hijos de este siglo serlo (se refiere al XIX), perdimos el don divino de la risa. ¡Ya nadie se ríe!... Casi ya ni siquiera nadie sonríe, porque lo que resta de la antigua sonrisa fina y viva tan celebrada por los poetas del siglo XVIII, o de la sonrisa lánguida y húmeda que encantó al romanticismo, apenas es un entreabrír lento y helado de los labios, que por el esfuerzo con que se contraen, parecen muertos o de hierro... Nadie ríe y nadie quiere reír. Tenemos todos el indefinido sentimiento de que la risa estridente y clave desentona en la atmósfera moral de nuestro tiempo. La risa de Lutero, que se oía al final de las largas calles de Worms; el reír del gran Leonardo de Vinci, "que hacía temblar los mármoles", serían hoy actos de impertinencia e irreverencia."

—¿Qué dices, pues, Eça de Queiroz, de vivir en nuestros días?, pregunta mi amigo.

—No diría nada, porque con su aire de "dandy" no hubiera podido sobrellevar esta vida. Hay silencio denso.

—Te advierto que mientras no cambien los novelistas yo no pienso leer más novelas.

—Cuando un mal es general hay que tratar de dar con su causa... La sociedad de hoy, la nuestra, sufre males nuevos ignorados por el hombre de ayer.

—Sí, habrá que mejorar el camino y el alma chata de los escritores...

—Los novelistas trataremos de sustraernos a tanta miseria y pondremos nuestro esfuerzo en ser un poco más alegres...
—En el mundo aun quedan lasias de honrada belleza... no adenséis tanto las tintas. Aun hay alegría y frescura y bondad en el mundo: pintadla.
—Que así sea...

Pasatiempos

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6
1					
2					
3					
4					
5					
6					
7					

Horizontales

1: Para la cama. 2: Amenazas. 3: (al revés y en sentido figurado) Emborracha. 4: Musa, en plural. 5: Signos de vejez. 6: Dora. 7: (al revés) Animales. Vocales.

Verticales

1: Letras de CASA. Repeticiones. 2: Dejará de volar el hidrovión. 3: Frutas. 4: Cansado. 5: (al revés) Salen a la ventana. 6: Pones al fuego. (Al revés) Uno. LETRAS QUE SALTAN

Variando el orden de las letras que forman las palabras siguientes, aparecerán seis nombres relacionados con el deporte del fútbol: Ejemplo: MIEDO-MEDIO.

RABROTI

SAFNEDE

RILENI

RANENTRODE

CODMARRA

TIRNIERO

ACTIVIDADES DEL espionaje soviético EN SUECIA

ESTOCOLMO. — (Crónica especial "Pyress").
Las actividades de la quinta columna comunista en Suecia son sub rayadas, en amplia información, por los diarios liberales "Dagens Syheter" y "Stockholms Tidningen", los cuales reconocen unas manifestaciones, en un discurso, del jefe del partido comunista sueco Hilding Hagberg, las cuales se resumen en estas palabras: "Nosotros haremos todo lo posible por impedir que Suecia combata contra la Unión Soviética".

Por su parte, el Gobierno socialista sueco, que preside Tagerlander, ha aprobado un presupuesto suplementario, que se eleva a un millón de coronas, para ampliar los servicios de contraespionaje del Ejército sueco.

COMUNISTAS EN LAS FUERZAS ARMADAS
Ahora —dicen estos periódicos— la calma es relativa en Suecia, pero los elementos comunistas tienen la orden de abandonar los puestos de trabajo en las industrias donde están bien remunerados y de ingresar, en cambio, en las que fabrican material de guerra. Principalmente en la provincia de Norrbotten, considerada como una de las zonas rojas de Suecia, muchos elementos comunistas trabajan en las centrales eléctricas de Porjus, desde las cuales, llegado el momento, pueden hacer un grave daño en caso de movilización del país. Se señala también que en los arsenales de Karlskrona, en la costa oriental, trabajan muchos comunistas con idénticos fines.

ESPIONAJE DIPLOMATICO
Hace días fué sorprendido en el archipiélago de Estocolmo el agredado naval de la Embajada sovié-



En segunda página publicamos unas interesantes declaraciones, llenas de actualidad, que nos ha hecho sobre la epidemia de gripe el doctor don Joaquín de Prada, jefe provincial de Sanidad y voz eminentemente autorizada para que sus palabras sean un consejo excelente

50.000 ESPIRITISTAS TIENEN SU CARTA DE LIBERTADES

Cincuenta mil espiritistas ingleses proclaman la ley sobre los mediums fraudulentos, ahora en el Parlamento, como la carta de sus libertades.

La citada ley no tiene mucho texto, y éste resulta extraordinario. Todo lo que dice es lo siguiente: dos años de cárcel o una multa no inferior a las 500 libras esterlinas será impuesta a todo aquel que intencionadamente ejerza con afán de lucro el ejercicio de la telepatía, clarividencia o similares poderes.

Pero para darse cuenta de lo esencial hay que leerlo más atentamente. El texto dice "con intento de engañar". Obsérvese también el título de la ley: "mediums fraudulentos".

Hay aquí dos importantes implicaciones. Una, por la que tales poderes deben emplearse sin intención de engañar, y la otra dice que todo mediums no ha de ser fraudulento.

Ambos conceptos son revolucionarios en las leyes inglesas. Los jueces y jurados británicos nunca tuvieron que enfrentarse con lo sobrenatural. La ley común inglesa, la costumbre no escrita avalada por el tiempo, prefiere dejar esos asuntos al cuidado de la Iglesia. "Las cosas secretas pertenecen a Dios", dijo un famoso juez del siglo XVI.

Pero con la reforma, la Iglesia perdió en Inglaterra su derecho a castigar. Y al mismo tiempo, una nueva raza, llamada gitana, vino al país. Los miembros de esta raza comenzaron a cobrar altos precios por adivinar el futuro. Así, el Gobierno del rey En-

1.734 piezas cobradas en una cacería

SEVILLA, 10. — Mil setecientas treinta y cuatro piezas en total han sido cobradas en una cacería celebrada en el oco "Cantaigallo", enclavada en tierras extremeñas. Han asistido a la cacería aficionados extremeños y sevillanos, clasificados como excelentes tiradores. Se cobraron 1.518 perdices, 182 liebres, 16 conejos, 13 pitorras, dos zorros y tres águilas. (Cifra.)

Van a colocarse quillas para cuatro bacaladeros

Más de doce millones de toneladas transportó el pasado año la Marina Mercante española

BILBAO, 10. — En las gradas que dejó libre ayer el buque "Monasterio de El Escorial" van a ser colocadas las quillas para cuatro buques bacaladeros de la serie "Tifón" de 1.350 toneladas. Con estos cuatro buques serán diez los entregados por los astilleros bilbaínos para la Pisce. También se encuentra en construcción muy adelantada el "Monasterio de Guadalupe" gemelo del botado ayer, que se piensa lanzar al agua en la primavera próxima. (Cifra.)

EL CINE

La película "Sansón y Dalila", en técnico y dirigida por Cecil B. de Mille, ha sido la que ha dado mayor rendimiento de taquilla en 1950, según informa la revista "Variety". Se agrega que probablemente alcanza un ingreso bruto de 11 millones de dólares solo en los Estados Unidos y Canadá. Dicha película ha conseguido ya el tercer puesto absoluto entre las cintas que han rendido mayores beneficios, precediéndola únicamente las tituladas "Nacimiento de una nación" y "Lo que el viento se llevó".

El cardenal Spellman ha pedido a todos los católicos que no asistan a la proyección de la película dirigida por Rossellini "El milagro", a la que califica de soez y pernicioso. Ya el comisario neoyorquino de Licencias de Espectáculos había prohibido su estreno en esta ciudad por "ser blasfema y ofensivo a gran número de ciudadanos". Pero el Tribunal Supremo recuso su alegato y dió permiso para que la película se proyectara. Como siempre ocurre en estos casos, la prohibición ha servido también para que lo peor de la sociedad neoyorquina llene a diablo el cine en que se proyecta la cinta. Ex combatientes católicos han montado piquetes a la entrada del local y dicen continuar allí hasta que la película sea retirada.

Mr. Brisson, de la International Artis, y Eric L. Epine Smith, se encuentran en España para intentar una nueva colaboración cinematográfica entre Estados Unidos, Inglaterra y nuestro país. Se trata de rodar la película "Forbidden Cargo", según

guión del norteamericano Jack Andrews y sobre un tema de la historia contemporánea española. Actualmente, en la película Denis O'Keefe y posiblemente Ava Gardner. Las gestiones van muy adelantadas.

La estrella de cine francesa Cécile Aubry llamada popularmente "la mujer internacional" por haber intervenido en películas francesas, inglesas, americanas e italianas, trabajará próximamente como protagonista en la película alemana "Barba Azul". Por otra parte, Cécile Aubry ha recibido ofrecimientos para actuar en Noruega y en España.



MADRID, 10. — La Marina Mercante española ha transportado en el año 1950 un total de 12,5 millones de toneladas. Respecto al año anterior hay un aumento de tonelaje transportado de 1.297.199 toneladas. De este aumento corresponden 207.813 toneladas a la carga general de ultramar; 249.705 a los combustibles líquidos; 280.202 al movimiento de carbón entre puertos españoles y 194.613 al tráfico extranacional. La importación de cereales tuvo un descenso de 136.241 toneladas. (Cifra.)